



河西埭村:当幸福敲开我家门

岳琦

塘栖河西埭村这两年特别红,红彤彤地上了新华社、中央电视台,全国人民都记住了该村老人家笑得咧开嘴的幸福样。“这笑容,太真实,羡慕生活在河西埭村的爷爷奶奶!”网友们这样说。

河西埭村的红,是在去年重阳节那天,村里孝心节把老人请来,吃红红火火的团圆饭,那幸福瞬间被新华社的摄影师给捕捉到,老人们说“老了老了,还红了一把,不枉这一辈子了!”

敬老爱老是村风

姚国娣当上河西埭村的书记以来,全村人都亲切地叫他“国弟”,基本没有人称姚书记的,他自己也说,“我是党最基层的书记,村民都是我的亲人,我要把温暖传递给全体村民。”

敬老爱老是河西埭村的村风,姚国娣的“孝心”故事也有很多,在村里随便和村民聊聊就能知道一大堆。

“村里有25位行动不便的独居老人,国娣和志愿服务者一起定期上门打扫卫生、洗刷衣物、修剪指甲,还和他们聊天拉家常。”

“老人理发不方便,村里就设了一个老人理发室,光为60岁以上的老人免费服务。”

“有些老人家里中午吃饭有困难,村里办起了老年食堂,60岁以上老人五元钱两荤两素吃到饱。”

“村里老人服务活动中心,活动开展得特别好也特别多,经常派文化人下来与老人们聊天,还谈国家大事,我们都爱听。”

……

孝心节不是作秀,村民们都说,是不是摆噱头他们都知道,看老人的笑就知道,这是他们的村风。

“老人是宝,所以我们倡导敬老爱老的良好村风,争创余杭最美孝心村,孝心不是做给别人看的,不是装门面,是要发自内心的,这点我很自豪。”姚国娣说。

文化活动有特色

幸福很简单,现在生活好了,吃的喝的也都少不了,所以精神文明生活的要求就高了。

在河西埭村行政楼的西侧,有一个800平方米的文化礼堂,并配有相应的主题公园占地面积约2000多平方米。河西埭村文化礼堂是浙江省首个以公园为主题的文化大礼堂,也是综合性为一体的文化大礼堂。文化礼堂主题公园以乡村文化长廊100米、党建文化100米、廉政文化50米、主题公园文化广场、室外露天舞台、健身点等为一体。一楼为开展大型文化活动及村民婚宴喜庆活动。



化活动,皮影。“浙江省特色非物质文化遗产《卫家班皮影》”正是村里重点打造的特色活动项目,曾多次邀请了海宁皮影戏演出的师傅针对幼儿园的小朋友演出了专场活动。

年味乡味特别浓

又快过年了,在河西埭村已经有了早早就有了些年的味道,无论是挂起来的酱鸭肉还是树枝上的红灯笼,都开始慢慢在点缀了。

“我们特别讲究老底子,可能这也和老传统有关吧,村里过年的时候味道特别浓。”姚国娣说,正因如此,去年村里的年味节搞得特别出彩,吸引了省市甚至中央的媒体的注意,纷纷来报道。

“今年还要搞年味节,其实也不用特别准备,村里这个时候就是这么在做的,我们就是通过年味节把气氛再托一托,让老百姓们更热闹更喜庆一点。”

村里总是喜气洋洋,这样的日子能不幸福吗,很多地方都少了年味,这儿却味道正浓。

“月底,来村里打年糕哟,欢迎大家都来!”每个河西埭村的村民都会这样热情地招呼你!

河西埭村常住居民400多户,村里积极建设文化队伍,分别成立了皮影文化队、米塑队、文艺舞蹈队、运动队、爱心组帮扶、志愿者队等,共吸纳了近100余位社员。一会故事会,一会文化走亲,一会组织妇女插花。

这里特别要提一下河西埭村最拿手的文